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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL.
PESHAWAR

Service Appeal No, ./2022
‘v;

Qaisar Shah S/o Muslim Shah,
(Ex-Constable No.996)
R/o Street Pir Muslim Shah 

Mohallah Sedal Khan,- P.O Jungle Khel Kohat
/

: AppellantI

VERSUS

Government of Khyber Pakhtunkhwa, through 

Secretary Home, Civil Secretariat, Peshawar

2. Inspector General of Police, Khyber Pakhtunkhwa 

Peshawar

;;

3. Deputy Inspector General of Police/Reqional Police 
Officer (DPO), Kohat

4. District Police Officer (DPO, Kohat

J;

;

I
i.

RespondentsI

SERVICE APPEAL U/S 4 OF THE KHYBER 

PAKHTUNKHWA SERVICES TRIBUNAL ACT, 
1974, AGAINST THE IMPUGNED ORDER

' (
I .

PASSED BY THE RESPONDENT N0.4 VIDE ; 
DATED 02.12.2020 WHEREBY THE
DEPARTMENTAL APPEAL OF
appellant rejected on

THEI

20.05.2021
PASSED BY THE RESPONDENT N0.3 

CONVERTED DISMISSAL
BUT

OF APPELLANT

r*.
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r 2

INTO COMPULSORY RETIREMENT AND
REVISION BEFORE THE RESPONDENT N0.2 

ALSO REJECTED/FILED VIDE 

22.02.2022,
DATED

WHILE ALL THE ABOVE 

MENTIONED ORDERS ARE AGAINST LAW 

AND ARE LIABLE TO BE SET ASIDE.

;

■1
■ •;

I

!
Prayer

I ‘

On acceptance of this Service Appeal, 

the impugned orders 

above, may kindly be set aside and the 

appellant may please be reinstated with 

all back benefits.

Any other relief deems fit 

appropriate in the circumstances of the 

case may also be passed in favour of the 

petitioner.

i. as mentioned

andi

;
Respectfully Sheweth-

Facts of the case

1. That the appellant was appointed as 

Constable in the department of respondents in 

District Kohat on 06.06.2007.

* •
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2. That from the date of appointment, the 

appellant performed his duties well and to the 

best satisfaction of the outhorities.

\

3. That the appellant was charged in a fake case 

of narcotics, FIR No.457 dated 31.07.2020

Police Station Billtang Kohat Under Section 9-D 

CNSA.

: •
I

1

4. That the appellant was arrested and later 

released on bail and the trial has commenced 

but is still pending for recording 

statements of prosecution witnesses.

on •
! .

of fhe

I

5. That the charge sheet and statement 

allegations has been issued to the
of

appellant
and inquiry conducted by the inquiry officer 

although which is not according to law
!

,*
and

in favour of appellanf but the appellant 

was dismissed by the respondent No,4 vide

even
I •

;
I

order dated 02.12.2020.
I

That the appellant then filed 

representation before the
Departmental 

respondent No.3, 
which has been also rejected on 20.05.2021 but

;
: ■
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I--’-'

1.:,' '^V:
converted the dismissal order into compulsory 

retirement.i

7. Thot th© Qppsllant then filed the revision petition

before the respondent No.2, which has also 

been rejected/filed on 22.02.2022 but received 

to the appellant on-21.04.2002, hence the 

present service appeal on the following amongst

other grounds:
i.

G R O U N D .S;

A. That the impugned orders/judgments of the 

respondents as mentioned in the heading of 

the appeal are against law, rules and justice 

and ore liable to be set aside.!■

I-

• I'.
B..*

That the appellant has not been treated/dealt 

in accordance with low and rules.

i-

. ?
1

I

c. That no proper/regular inquiry has been 

conducted under the law.

D. That even iin the inquiry conducted by the 

inquiry officer, the allegations leveled against
the appellant has not been proved;.



•IT
5

E. That no show cause notice has been issued to 

the appellant by the competent authority 

. before awarding the harsh /major penalty.

t

F. That no opportunity of defence has been given 

to the appellant, during inquiry proceedings.

G. That the proceeding of inquiry has been 

handed over to the appellant and even the 

charges and statement of allegation has not 

been communicated.

■

H. That the appellant has been involved in fake 

criminal case, while before the date of lodging

of FIR , the appellant was behind the quarter 

guard in two days.

I. That the made and manner mentioned in the 

FIR is not believable and a prudent mind

cannot admit the facts narrated in the FIR. 

Further that the criminal case is still pending 

before the criminal court of law due to

unavailability of the prosecution witnesses.
■;
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J. That the appellant would like to seek the 

permission of this Hon'ble Tribunal to additional 

grounds at the time of arguments.

It is, therefore, most humbly prayed that 

On acceptance of this Service Appeal, the 

impugned orders as mentioned above, 

kindly be set aside and the appellant 

please be reinstated with all back benefits.

may

may

Any other relief deems fit and appropriate 

in the circumstances of the instant appeai may 

also be passed in favour of the appellant.

ppellant
Through

Hassan U.K
Advocate

jlAfri
Dated 25.04.2022

supreme Cburt of Pakistan 

Cell No.OSC 0-9151963
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL.
PESHAWARI

Service Appeal No. 12022t

QaisarShah Appellant!

VERSUS
Government of Khyber Pokhtunkhwo, 

through Secretary Home & others......

)
i:

•! Respondents

AFFIDAVIT

I, Qoisor Shah S/o Muslim Shah, (Ex-Constoble 

No.996) R/o Street Pir Muslim Shah, Mohallah Sedal Khan, 
P.O Jungle Khel Kohat, do hereby solemnly affirm and 

declare that the contents of the accompanying Service 

Appeal are true and correct to the best of my knowledge

and belief and nothing has been concealed' from this 

Hon'ble Court.

I
1 •
I •' I ,

f

t
i

V ,

. ‘UL>^

Identified by; DEPONENT
I

' ;
A.

Hassan U.K Afr
Advocate Su'd ourt

!

;
I
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL.
PESHAWAR

I

C.M. No. ,/2022
In

Service Appeal No., ./2022
,• .

QaisarShah Appellant
VERSUS

Government of Khyber Pokhtunkhwo, 

through Secretary Home & others...... Respondentsi

APPLICATION FOR CONDONATION OF 

DELAY IN FILING THE INSTANT SERVICE 

APPEAL
I'( •

!•
i

Respectfully Sheweth:(
;
I

1. That the instant service appeal is being filed 

before this Hon'ble Tribunal with this application 

which has bright chance to succeed.

2. That on merit the appellant has good prima facie 

case.

3. That according to Section 4 of the KPK 

Tribunal Act, 1973, the
Service

•A

appellant filed Service Appeal
against the appellate authority order, within time as 

the appellant received the rejection order of
appellant authority on 21.04.2022.



91

4. That the departmental appeal have been decided 

without mentioning the time limitation.

J

5. That the delay in filing the instant appeal

neither intentional nor willful but due to aforesaid 

reason.

was

;
6. That the law favours adjudication on merit rother 

non-suiting the litigant on technicalities.

That it is just fair and in the large interest of justice 

that the delay in filing instant appeal be 

condone.

■;

7.

It is, therefore, most humbly prayed that by 

accepting this application, the delay in filing the 

instant service appeal may please be condoned.

Appellant '
Through

‘ ■

(

ite
Hassan
Advoca
Supreme

Dated 25.04.2022
: V ^

'jjrt of Pakistan 

Ceil No.0&dp'-9151963
5

J

I

I
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL
PESHAWAR

CM. No. ,/2021
In

Service Appeal No., ,/2022
\ *

* • ->
i ■ 'L .

QaisarShah Appellant; .

VERSUS
Government of Khyber Pakhtunkhwa, 

through Secretary Home & others.....
/ •

Respondents

■ ■ -.1

I, QaisarShah S/o Muslim Shah, (Ex-Constable No.996) R/o 

Street Pir Muslim Shah, Mohallah Sedal Khan, P.O Jungle

Khel Kohat, do hereby solemnly affirm and declare that 

the contents of the accompanying

true and correct to the best of my knowledge and belief

and nothing has been concealed from this 

Court.

are

Hon'ble

Identified by:f

deponent

/I!
Hassan U.K^Amd
Advocate S

\\\ .eUl Court;
U

W\
V

;■

:
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUKIAI
PESHAWAR

I

Service Appeal No, /2022
I

Qaisar Shah Appellant••
VERSUS

Government of Khyber Pakhtunkhwa, 

through Secretary Home & others...... Respondents

ADDRESSES OF PARTIES
appellant-
Qaisar Shah S/o Muslim Shah,(Ex-Constable No 996 

R/o Street Pir Muslim Shah,
Mohallah Sedal Khan, P.O Jungle Khel Kohat

respondent 5;
Government of Khyber Pakhtunkhwa, through 

Secretary Home, Civil Secretariat, Peshawar

2. Inspector General of Police, Khyber Pakhtunkhwa 

Peshawar

I.:*

•I .

1.!•
1 •

. -iV -1
■ .

3. Deputy Inspector General of Police/Regional Police 

Officer (DPO), Kohat

District Police Officer (DPO, Kohat

t ' :t‘*

i

4.
o

i.

Appellant
. Through

Hassan U.K A
Advocate /
Supreme dcJt of Pakistan 

Cell No.03aolll51963

Dated 25.04.2022

V•I; '
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>.
Office of the 

District Police Officer, 
Kohat

VatecC 2020

c--

3<0' t:a

CHARGE SHKRT

I MR. JAVEDJQBAL, DISTRICT POLICE OFFICER. KOHAT,
as competent authority under Khyber Pahhtunkhwa Police Rules 
famEndments 2014) 1975, an: of the opinion that you Constable Oaiser Shah 
No. ^ rendered yourscir liable to be proceeded against, as you have omitted 

followmg act/omissions within the meaning of Rule 3 of the

i

;
t

Die
Police Rules1975.

rou while posted at PS Usterzai has involved / arrested 
in case vide FIR No, 457 dated 31.07.2020 u/s 
DCNSA PS Billitang, which shows your inej^icfencf/ and 
professional gross misconduct

r

09

on your part.
\

2. By rcason.T. of the above, 
misconduct under Rule 3 of the Rules ibid and have rendered yourself liable to 
all or any of the penalties specified in the Rule 4 of the Rules ibid.

you appear to be guilty of , .

3. You arc therefore, required to submit 
statement within 07days of the receipt of this Charge Sheet 
officer.

your written 
to the enquiiy

)

Your written defense if any should reach' the Enquiry 
witliin the speciHed period, failing which it shall be

defense to put in and ex-parte action shall be taken against you.

A statement of allegation is enclosed.

Officer
? presumed that j'ou have no

I
j

I
4. ■

V
s

^ \
DLICE OFFICER, 

KOHAT
1

^ 3/r

f\ ' '*7

■I

1
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Office of the 
District Police Officer, 

Kohat
Vatecr^iiz.Sy2020.'N'O

DISCIPLINARY ACTION

I. MR. JAVED IQBAL. DISTRICT POLICE OFFICER. 
KOHAT as competent authority, am of the opinion that you Constable Qaiser 
Shah No. 996_have rendered yourself liable to be. proceeded against 
departmentally under Khyber Palclitunkhwa Police Rule 
2014) as you have committed the following acts/omissions.

1975 (Amendment

!

STATEMENT OF ALLEGATIONS
(■

You while posted at PS Usterzai has involved / 
arrested in case 
31.07.2020 u/s
shows your inefficiency and professional 
misconduct on your part.

vide FIR No. 457 dated 
09 DCNSA PS Billitang, which

t

gross

2. For the purpose of scrutinizing the conduct of said 
accused with reference tn the above allegations jg
appointed as enquiry nmeer. The enquiry officer sheSl' iiTl^dance with 
provision of the Police Rule-1975, provide reasonoble opportunity of hearing to 
the accused ofncial, record his findings and make, within twenty five days of 
the receipt of this order, recommendations as to punishment or other 
appropriate action against the accused official.

I
i

i

The accused official shall join the proceeding 
time and place fixed by the enquiiy officer,

on thedate

DISTRI^-ROLICE offi

KOHAT
ER,

No.:3,Zft5' -4;Z/PA, dated cQ- - ,/2020.
Copy^opaboye I;o:t nJl

‘ THe Enquiry Officer for initiating 
accused under the provisions of Police

The 49CHm_ofnci^ with the directions to-appear before the 
Enquiry Officer, on the date, time and place fixed by him, for the 
purpose of enquiry' proceedings.

1.!

2.

/IHAS--''!')
1



•r

‘ V"
I •/ 11

t/
■^3

^d72-i-__
J P tsH ^\ ■j’

ff^
%

CS^ ef^I

! -•» 6 ^f:

:
I

)
/t

I

!
i

/
; !?£<

'^7Vn^Cw?t
i
I

(
■i

-^ . o , .-

N>
•I

t
i

{/'a 15^^. f^JJo. l./-l^cI

;
>

^ pr' 6'^'^T(

;
1/

1 ✓
(7 u^ c^yo _iU

:

s

cy /V o ^ C
' '

;
I

\
i>fW (S\

\i tr•:

r>t7 f

—^ ®tA

/
'U r-/

yA
A

f Z'<-70̂e^

f/■ n



c

V
I4. "TKAS9A-^.Vvf.

■ 'VO'' '■ Wq. *?• y V Aph-oL

(Dated

V-
C:

i

FINDING/.

I IN RE-ENQUIRY AGAINST CONSTABLE OAISER SHAH N0.996I

i
This finding would dispose off the departmental enquiry against Constable 

Qalser Shah who was charge sheeted for the allegation:-

i. That he while posted at PS Usterzai has involved / arrested in case vide FIR 

No. 457 dated 31.07.2020 u/s 9D-CNSA PS Billitang, which shows his 

inefficiency and professional gross misconduct on his part.

On these allegations he was issued charge sheet along with statement of 

allegations and the undersigned was appointed as enquiry officer to conduct enquiry 

into the matter,

i

i

I

/
i/

Enquiry proceedings were initiated. The defaulter constable, SHO PS 

Billitang SI Rehan Ullah and other relevant officials were summoned, heard in person 

and recorded their statements. Service record of the defaulter Constable was also 

perused and found that he has been enlisted as constable on 06.06.2007, having 03 bad 

and good entries Nil.

The defaulter constable stated that he is innocent and denied any 

involvement in narcotics transaction at ail. He went with one his colleague constable 

Sadiq Imran from PS Usterzai to PS Billitang on 28.07.2020 in connection with a dispute 

over a motorcycle with one civilian namely Jamshids. After some time they returned. 

The alleged constable afterward went back to his place of posting PS Usterzai. After 2/^, 

days MM PS Usterzai LHC Atif telephonically directed him to appear in PS Billitang on the 

order of SDPO Saddar circle. Upon arrival at PS Billitang he was sent to Police Line and 

put in quarter guard alongwith his colleague Sadiq Imran. After two days he 

properly arrested by PS Billitang in case under mention.

i

was
;

SHO PS Billitang stated that on 31.07.2020, on receipt of information he 

raided and captured accused Jamshid (civilian), constable Sadiq Imran, constable Qaiser 

Shah, civilian Ishfaq and Khan Nawaz on Shadi Khel road near "Soor Talab" and carried ..
I

out their body search. 1/1 packets chars were recovered from their Buda shalwars and 

01 packet was recovered from the handle of motorcycle of Jamshid (total weight 5050 

GMs chars). After registration case was handed over to Investigation staff.

MM PS Usterzai LHC Atif Naeem No.lSAB and LHC Asif Khan No. 657 at 

Police post special V narrated that upon receiving telephonic direction they directed the 

alleged constable to appear in PS Billitang.

I

(.•<r,ihl H. •; '■(' r>i -,-i.i;I ..I- I "'m ' 111, 1.,^.
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/ PWs constable Inayat Ullah No.60, constable Farhat Ullah

Constable Jandad 1270 have also furnished their written statement and incorporated the 

version of SHO.
/ **

All of them were cross examined too. Besides, district security was activated 

to ascertain the facts behind this offence. They furnished their report that the alleged 

constable Qaiser Shah No. 996 was found not involved in narcotics use and smuggling.

Keeping in view the statements of alf characters and from the enquiry so far 
I J _ conducted I found a lot of contradiction^in the whole episode. It is fact that one KG 

! |f Charas was recovered from the possession of constable Qaiser Shah, case was registered

'.1
i r

I

m
i

•J. vl

,1

against him. From the corollary of events found guilty of committing offence. 

Submitted please.

.•;
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OFFICE OF THE V. 
DISTRICT POLICE OFFICE!^ 

KOHAT
TH: 0<r:.i)26(ll 16 r,ix ‘^26012^

m
^X... V’

•i;

;s

ORDER

This order wifi dispose of clepaiimental proceedings condiicted 
against Constable Oaiser Shah No, 996 (hereinafter called accused) under 
the Khyber Pakhtunkhwa, Police Rules. 1975 (amendment 2014),

The essentia! facts arising of the case are that the accused was 
arrested by local Police of Police station Billilang vide case FIR No. 457 cialed 
31.07.2020 u/s 09 DCNSA P$ Billitang and recovered 01 KG Charas from his 
possession.

The accused being member of a disciplined departmenl involved m 
moral turpitude offense was proceeded with departmentally and a regular 
enquiry was initiated against him, charge sheet alongwith statement of 
allegations on the above sore or cliarge was issued and served upon him. SP 
Operations Kohal was appointed as enquiry officer to proceed against the 
accused in accordance with the rules ildd The enquiry officer vide his repod 
I'leld Ihe accused guilty of the cl'iarge

In view of enquiry officer report, Final Show Cause Notice was 
sRiv'pr! upon him, to which he filed reply, aiid found Luisatisfactory.

in order to afrord opporlunily of defense, the accused (on bail) was 
called in Orderly Room held on 25 1 1,2020 and heard in person. The accused 
failerl to submit any plausible e^'plartaliou to his gross professiqnal misconduct 
and salisfaclory reply.

:

In view of the above and available record, I reached to the 
conclusion that the accused was arresled by local Police with recovery of 
naicotics, who earned a bad name to the, department and a stigma 
discipline department as well The record further indicales that the charge 
leveled against the accused has been established without any shadow of 
doubt. Hence, retention of such tike element in a disciplined department is not 
desirable. Ttierefore, in exercise of powers conferred upon me under the rules 
ibid I, Javed Iqbal, District Police Officer. Kohaf impose a major punishment of 
dismissal from service on ihe acciiserl with immediate effect. Kit etc issued to 
the accused be collected immediately.

on a

\\

district police officer.
KOHAT4H.; ;/yy00 Mo. £_SJ

<£,pL2.Z3.w202o
d,oled Kohal Ihe AL-20.^0

Copy of alDo\'e to the:-
Readei/SRC/QHC/Pay Offirer for nece.ssary action ^ 
L.O f-'ir necessary action and 'rei.iorl

t'loi

f//1,
2,

///
!
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I
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!
The D^uly Inspector Genernl of Police 

Disii'ict KoJint Khyber PakhhinklTwn

I

I

••'.•.V APPi’AL UNDHR RULIZ - 11 Ot' TMP POUCT .Subject
I

RULES 1975 fAMENDFO ?nTn AGAINST THE
• {

TMPUGNHD ORDER NO. riL^^i-36/PA DATEl') 

02-12-2020 'OP DISTRICT POLICE OITlCl-R . ;
;

1

KOMAT WHERPIN TMli A.I’PI/;i .I .ANT I IAS

]lGiy^2!iyviI5fiin312!iiGM„S]iKyicE \vrn loirr' ■
LBGAT. TUSTTETCATION

I

Rcspeel fu 11y shi!vvoIh

;
t tI

BRIEP TACTS 1
I

I
t

) t) I I

1. Thnt the nppellnnt CONST/UIUI MR. Qy\IRER SKAll 

S/O Ml1SU^'^ SlIAJl im.r no. tm Ims hoen serv'inp 

Uie KP’Police clcporlineol' since 2007 with pi-ot'cs'-ionai 

:con), spirit nnd submission.

I

}

II

2. TJint llie oppollaiit ciitnecl n j^ooti rcpiitntiun i,’\' hi*; 
professionai commilmt'iU anti liy.ally llintn|;hoiii his 

service without nny sinj^le charge or complaint.

1

I
I

t(
3. That on 29-07-2020 by evening the n]3pclianl was 

discharging his duty in SPECIAL GUARD - M' PS ■ 

IISTURZAI /CO/i/iT wherein he received a c.iii thi nugh 

Mnd - Muharrar Mr. Atil'.Naeem LHC to have been 

summoned by the Circle Si:)PO Kohat and tiireeU d the 

appeliiint for repoi Mnj' to I’S IMIlilang Knlial. //.
t

i ■'

1
a..,..a

I/

#-w.*•»»>; J.. • .T »t.

i

I
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I

\
1/ r

I f

4. Tliat tlVe appellant rushed tov/ards the PS Billilnng, 

Kohnt in compliance to the directions and rcncht-il by 

late evening to PS Billitang; The appellant was received
1 ' i i

by DFCiJandad Khan and MuhniTar Ahnind who made
him wfiil till the SMO conoerned .Mr. Kclian l':ii;m

’ ai‘i‘iv<Mi bi>ols from CmmIiI. S*’ tlw nppolliinl waiii’d (or 
i ' . J , 1

about 2 lioiirs long lil! Iho ShlO arrived.

i' $

I \\

>

' •!i

;

I

t )
I

IIfi I,• I I'I . I1(
11

■ 5. That the SHO concemed;Mr. Rehan Khan uncxperlcdly
' I ii I I ! '

'* received him with ill/,bad rand unprofessional manner, 
i •

Tine appellant asked him for the reason of such abusive

and insulting behaviors, dne’SHO instead reforming his
■ ' I

manners.and replying properly increased in rage wUh
! (

some unknown grudges and malice nforetlnought
I

towards the appellant.'

i !
•’ -i

i

I
t >

l I*
V

i '
t

11

»
* I

I*

t
i

6. Thatfonbeing loyal and committed Police Qmstal’le ilu*
’' ' i , ’ . i

appellant requested ngaiiij for the reason of such 
i . ‘t

shameful behavior ofiUne concerned SHO Mr. isi'han
I I I . , ^

Khan resultantly .responded nvith allegations against die
. ’ Mm

appellant to have been a Priend of CTD Police .. 

I Constable Sadiq Lnran of.his village against whoin the . 

SHO had received ^a complaint regarding the issue of
i

some motorcycle. !

I
I

I

1

1i \t
I

J

, i

I 7. Tl^at the SHO concerned Mr. Kehnn Klian prior to . 1 

paying heed to the appellant's answer ordered very
I !

unprofossionally and abusively for his body search
• I j »

and putting him into Police Mobile lor conuniltine. lu 

QUARTER

University Road Kohat.

! I

I

GUARD in Nmv POLICE LINEi ! . I
;

y
f’yi > hr !

t

( .
I /•

I •

I

I i'
-I JI

I'
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8. That tlie appellant's body was thoroughly S(,'arclu.\l, his 

mobile set, wallet and other stuff was taken into police ■ 

custody and was 

new po ice line for about hvo days.

/
I
r

taken'to the QUARTER GUARD in 
: I ■

:

(
4 :ti
I *

f

9. That w lile tine appellant.was in Quarter Guard of new , ^ 

police line univeijsit)' rdnd Kohat, by 3i-l)7-2tl2l) the 

QUF or BILLITANG camp to collect him by gi\ ing 

surprise tliat an jFIR had been lodged against the : 

appellant U/S 9p • CNSA.'J {Copy of l-iK is alt.uhed 

bearing FIR No 457/ Dated 31-07-2020)
, ' . ' : t

! .1
10. That it has been| quite ironical and astonishing to '■

4

I

» I ]I

1

arbilTarily put tine appellant behind the bar and charge '; 
him wikn what the!polic^ authorities pleased.

ii

j

I

!i

/• I

f RUUIASED DIM. llAlb hv llu‘11.That the appellant wa.s
1

Honorable Court of Abl - J KolaiL (or h.i\-lnr. nu
I

•mlI 1.
! ■

groiiMtls I'l i.’oniliu.!nu’hl. < I
I\ . II

12.That oin 04-08-20 the appellant w^as served a another 
SURPRISE of CHARGE sViEET vide No. 39'16 - 47/ PA 

witln allegations of misconduct. It would have been 

more

I
1

1
I

advisable TO CHARGE MR. REMAN KHAN
J

SHO PS BILUT^VNG ■ I'Kolnat for lodging fake, ^
;

(1

concocted/ malicious Fill .and committing gri«n^ous i
; ’ ;

professional misconduct..
I

i1 i
ii

\ f

13.2'hat line SJ* Operations kuhal Mr. T.iliir Iqb.il \\\m- 
1 ’ i . .

appointed as an Enquiry Officer lor facts linLling in llie

s ' t V'

i !
I

/1/f/fh'lC'qA*.
J n...
f'Vy.. u Cu./- - /t

L r• Ij
1

/
1/

;

n r



'l ' \ r(
ii'

•' ^r( .
I

\ ■

iv-r
1/

f
mnlLci-. concL'rnoJ u^nin:;t; (ho nppt'llaiti llirmtp.ti i!u,-

1 I ' ' I
same noHficaHon No. 3946 - 47 cintccf O'l-OP-Pn.

t ' ,

i
.<■

J
I II ■I !

:14.That tie Enquiry Officer SP Opera Lions Kohat Mr.
• ’ ' i ' ’

Tahir Iqbal called on the. appellant and interviewed I
! '' I

periodically.

?

r..I

i(
r

I
I . , ' *1 * ^1

• 15.That die compIainnnt/SHOlconcenied Mr. Rchan Khan ’ :
1

was also once cnIJed on, by the l-nquiry OiTiccr in the. 1
i I ■ I • ' •

prcscnco of the nppellnnl-mui cross - cxaiuiiietl, yci he'

rai.'UjJ l«\* ihe

t

failed badly to answer, the quoslions 
’ 1 ' '

; Enquiry Officer. That proved the nllcj^ntions Irwlcd
1

I '
k

I

against die innocent appellant to be baseless and .\

malicious.
;

t Ii ii

le.Thnt the compIninant/SMO’MV. Rehnn Khan 

’ asked to' TESTIFY ON OATH by tJie Eruiuiry Offioor to
wiv.' a!.‘^o ■

reveal die facts in the li|rger interest of juslice Imi he 

refused lo do so, which .‘Uifficed (n prove Ids mal.v-l'itlo 

and allegations leveled against the appelLml to ix’ 
baseless,,fake, and jiialicious.'

rt

17.Tlint tliG “Enquiry Officer assured die adminishation of 

. justice to die appellant and dhected 

■discharge of his ^duty.widi the
to conlinuc die 

same zeal and
commitment so die appellant complied with 

lesumed his duty in his PS mentioned above,

i
I

and
1

« 1

i

IS. Hint despite die fads and eNpoctatioas of juslice Ihe 

appellant was given anolher siirprist! of MA)OK
1 (

4
I !

i.' ■I

I

t■:r^ T.-v . i'
4 , (

t
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f

/ PWriSHMENT i.G. DISMISSAL from Service througli

impugned Order No. 6134-36/PA Dated 02-12-20
(

by District Police Officer Kohnt against the facts, 

law and rule of justice.

an
j

was

I

GROUNDS POK APPEAL
i

1. That die,appellant belongs to n respectable family and
i

have nodiing to do anything against die laiv.
}

i 1
i )

2.. That die impugned Order No. 6134-36/PA dated 02-12-
. ■ ' 1, / , ■ ■ I ■ /

20 of diG'District Police Officer Kohat is against the law 

and rules of justice.

I

I

»
I

I

3. 1‘hat fair, impartial and transparent enquiry ia Ibu 

fundamental right of the api^ellant which wa.«: h.iilly ' 

violated in this case.:

I •

I ••..SI

» (
iI
1

I I I
1

4. That die impugned order imenUonuLl afurc of the
' 1 I

District Police officer is parlial, arbitrary, ujijusl .ind
\

against the rule of justice. • •

1
I

1
5. Thai the court proceedings in the baseless , I'lK 

afoi'enienllttnetl an* pending in Iheenurl and nn enj-.i-iil 
evidence'and proof idoes exist to incriminate any guilt

i
against tlie appellant. I'herejare sufficient-ground;' to 

'prove the appellant ijinocen't, therefore, it would be 

more advisable if the enquiry proceedijigs yvore also
i i ' ^ '
•kept pending till the decision of the court .so that the

1 . 1 ,
decision based on justice w.oiild have been taken, but it 

appears that the concerned nulhorilies have ignored

1

1 I

' d

i :

i
I

I

I

I

§j/\
I

r\
:

c'iqb r. inf
I 4I

/

\ n 1—1 r



I

/.
(

/ such an importane fact winch resulted in iniscnn-io-c of 

justice.

;/
1

6. That tlie appellant: ’i;

coniplalnnnl/Sl-JO Mr Poium Klum 

honkoci hin) in (In? nhov.'

absolutely innocent l.hc -

uKtliciiMisly

,1

! '
i»as

nKMUioncuU'a.'U*.
I

,1 I
!

J’ntyerM
I< .

I
i It is tlierefore requeslcd thaljthG impuyncd 

6134-3^A dattd 02-12-20 of the District Police Officer Knl,at ^ 
may kindly be ket aside by re-instating'the 

back benefits from tlie date of dismissal and ol.di

Order No.;

appellant with all :
tie. ■iI ;

I I
i

Moreover, sti-ict legn] cieparttnental/discipli 

mny olso he initinloLl ngniniU the coin 

pIninnnt/SMO MU. m-IIAN IvlIAN 

mnJicious nnd

innry nclioHi: i.

, I ^

loi' l«nlr,iny. I'.lfU'lt"

concocted i-IPs ne.niak; liio innocent ii]'i'olI.nu.
1

I

Any other relief whicli tlie 1

competent authority , 
deem appropriate may also be granted to the appellant in ,i.' 

larger mterest of justice and oblige. ■

niiiy

I

I

} 1Yours obediently 

Qniscr Shnh S/O Muslim Shnh 

Ex. Constable No. 996 

GaliPir Muslim Shnh

■MohalJah Sedal Kl^an ROJanglo Khel Kohat 

Contact No. 0334 199 00 45

DateM-2021

i

f 1

I

( I

/, 1

!_» ' ■
I/I

/
/ te ’; • ^ *

t

t

. \
}
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KOHAT RIlGJON-^1M)L1CR DEPTT:

ORDER.

Tills order ill dispose of fi dcpnrdncntni nppcal. moved, bv 

hx-Constcible Qaiser Shah No. nl Operation SUilTKoIial against (he punishment order. 

Puis.scd b\ Ii)PO Nohat vide OB No. 8S1. dated 02,12.2020 w'hcreb}' he was awai'dod major 

punishment of dismis.sal from sei'\-iee on (he allegations of his alleged inx'olvement in case 

\-idc PIR No. 4o7, dated 31,07.2020 it's Q-D CNSA PS Biilitang Kohal.

Me prcfcired an .appeal to the undersigned, upon which comments

in person m
Orderly Pvonm. held in this ofllcc on 20.05.2021. During hearing, the appellant pleaded that 

falsely implicated in the case and innoccnl.

'A'ere
obtained from DPO Kohal and his service record was perused, Me ^^•as also heard i

was

The a\'ailable record indicates that the appellant has long service of 

about Ml years, therefore, the punishment order passed by DPO / Nohnl seems to very harsh

and does not commensurate o'iih the gravity of offense. Tliereforc. by taking a lenient view, 

the punishment of (lismis.s:il from service is hereby convcrled into major puni.shmcnl of
compnlsoiT rclircmcn( from .sei-vicc. Tlic intervening period i,s treated as unniilhnnzcd

Ican'c without pay on (he principal of “No work". “No pay".)

Order Amnouticcc) 
20.05.20211

(MOHAMMAD Z^FAR ALD P.?F
Region Poljyb Officer.

Koliai Region.

X
5 .

i

/CO, ■ dated Kohal fhe_^-'>/SNo /202I.
Copy lor information and necessary action to the District Police 

Olficer. Kohal w/r (o his office Memo: No. !341.d,n. dated 26.01,2021, IHi.s Sciohcc Record 
& I'iiiiji Missal is |•cluI■ncd herewith.

1rr-
DUcV: !'

■ !< Si I..2-
I / (MOHAMMAD ARAL!) PSr

fk f'-- Region Police Orilcer.V// /
■•v;’ Kohal Region.

pT ■ v: 
/V7f

4

/ ■.

!i'll
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i*'. • TMF POLICE RULES 
Ar.fliKiST THE in/iPiihNED ORD_ERNO

nATFn V<nHAT the 25_L5I2021OLBPOi

TUF appellant,/

^'1
1'

f’:
n.

iI
If

EC ;<
nir, KQHAT WHEREIN 

PFTiTinNFR hAS _BEEN 
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OF COMPULSORY
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Respectfully sheweth 1

:i ;;

brief facts )
I

!;
appellant CONSTABLE MR. QAISER SHAH 

S/0 MUSLIM SHAH BELT NO. 996 have been serving 

the KP Police department since 2007 with professional 

zeal, spirit and submission.

1. That the i

;
I

!!
fi

2. That the appellant earned a good reputation by his 

commitment and loyalty throughout his ifprofessional 
seryice without any single charge or complaint.

eneral o( Police 
Pakhtunkhwe

r« r~1 AIQ Logllllg
31) □OifIT 
n;) □ Dlr.PH 

QaIG Welfare 
□OSPPAS 
Qdqpcu 
□ pSO to IGP 
D PAIotGP

1b

29-07-2020 by evening the appellant Was
VAT PS

3. That on
discharging his duty in SPECIAL GUARD - 

USTURZA/ KOHAT wherein he received a call through 

Muharrar Mr. Atif Naeem LHC to have been
.‘min)

Mad -pfflcer 'IC]po9<s>r> summoned by the Circle SDPO Kohat and directed the 

appellant for reporting to PS Billitang Kohat.SlgnBliiTWs
Dolt ;

I' •
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SET ASIDEyi.iUQcy BE
•••-I PUNISHMENT BE RECALLED AND APPELLANT I

PETITIONER BE REINSTATED WITH ALL BACK 
.BENEFITS. /
;

Any other relief which the competent authority 

ideems appropriate' may also be granted to the appellant 

in the larger interest of justice and oblige.

=^3
Yours obediently

Qaiser Shah S/0 Muslim Shah
Ex. Constable No. 996
Gall Pir Muslim Shah Mohallah Seda! Khan
P.O Jangle Khel Kohat
Contact No. 0334 199 00 45
Date 25-06-2021
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OFFICE OF THE
/ N SPECTOR GENERAL OF POLICE / 

KHYBER FAKHTUIVKHWA
PESIUWAR. ^

m OP PER

This order is hereby passed to dispose of Revision Petition under Rule 11-A of Khyber 
Pakhtunkhwa Police Rule-lJ>75 (amended 2014) submitted by Ex-FC Qaiser Shah No. 996. The petitioner 
was dismissed from servici^by District Police Officer, Kohat vide OB No. 881, dated 02.12.2020 on the 

allegation of his alleged involvement in case vide FIR No. 457, dated 31.07.2020 u/s 9-D CNSA Police 

Station Billitang Kohat and recovered 01 kg charas from his possession. The Appellate Authority i.e. 
Regional Police Officer, Kohat converted his dismissal from service into compulsory retirement from 

service and the intervening period was treated as leave without pay vide order Endst; No. 6707/EC, dated 

25.05.2021.

wi
W I)

j

i
Meeting of.^ppellate Board was held on 26.01.2022 wherein petitioner was heard in person. 

Petitioner denied the allegations leveled against him.

Serious allegations of recovery of narcotics Were leveled;.against the petitioner. He has 

brought a bad name for Police Department. His conduct was detrimental to discipline and his further 
retention in Police is bound to negatively influence discipline of other personnel of the force.

During the proceedings, he could not submit solid evidence of his innocence. The Board 

ground and reasons for acceptance of his petition, therefore, the Board decided that his petition is hereby 

rejected.

see
no

Sd/-
SABIR AHMED, PSP 

•Additional Inspector General of Police, 
HQrs: Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.

/2022._I22y dated Peshawar, the

Copy of the above is forwarded to the;

Regional Police Officer, Kohat, One Service Roll and one Fauji Missal of the above 

named Ex-FC received vide your office Memo: No. U120/EC, dated 19.07.2021 is 

returned herewith for your office record.
1. District Police Officer, Kohat,

Dl9trict PSO to IGP/IGiyberPakhtunkhwa, CPO Peshawar. ■
3. AIG/Legal, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.
4. PA to Addl; IGP/HQrs: Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.
5. PA to DIG/HQrs: Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.

^^6. Office Supdt: E-rV CPO Peshawar.

•rr/^

'. \

IT Ha0
(IRFAN.JA5IQ) PSP
AIG/Estabhshment,

For Inspector General of Police, 
Klryber Pakhtunkhwa, Peshawar.
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Order or other proceedings with signature of judge or 
Magistrate and that of panies or counsel where necessdiy
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2 3

Oc^vvu' / ‘t■.a] Ian received fi'om the court of 

Judicial.Magistrate, Kohat. To be checked and found correct. 

Place before tlie Coui-t for order.: 1

■ ■ ^ 

I

• ^

X \ ; Hx/ppr/;:.': 
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• V.

Entrusted (o the Court of 1, .arned Additional Sessions Judge- 
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. IN TH£ COURT OF HUSSAN BANO ADDL: SESSIONS JUDGE-!.\
KOHAT

'.Jamshid Khan •State Vs \

Sessions Case No.SPL 101-of 202.1 '•

Case F.I.R No.457 dated 31.07.2020 under sectioh 9~D KP CNSA of
■t1Police Station Billtana. Kohat.-

FORMALCHARGE
I-

I, Hussan Bano, AddI: Sessions Judge-I. Kphat do hereby charge
i.

you accused, naniely (1) Jamshid Khan s/o Lai Said r/o Orakzai (2)
. * * • . * * '

Sadiq Imran s/o Haleem Shah r/o Wlalangabad Jungle Khel, Kohat (3) 

Qaiser Shah s/o Salah Shah r/o Malangabad Jungle, khel, Kohat (4) 

Ishfaq s/o Zarif Khan r/o Malangabad Jungle khel, Kohat (5) Khan 

Nawaz s/o Dildar Khan r/o Ghari Gulab Shah Mohallah Gulshan Abad, 

Kohat as follows: - , • • •

I

I

That at about 15.20 hours on 31.07.2020, at Shbdi Khel road 

falling within the criminal jurisdiction ofjPolice Station Bilitang, 

, Kohat and the local police recovered from each of you accused from your 

Bada Shalwars, one packet of Charas each, each packet on weighing 

1010/1010 grams Charas each (total 5050 Grams Garda).The local police 

also recovered from motorcycle bearing No. C-6770/KT. Honda 125 of 

your accused Jamshid Khan, a black plastic bag containing 1010 Grams

same.

an offence ■ punishable u/s 9 (D) KP

near
f

Soor Talab

r;
of Charas and you all accused having conscious knowledge of the 

Thus, you all accused committed

CNSA within my cognizance.

And I hereby direct that you be tried by this court on the above
charges.

m Banof/
pecial Court, Kohatfl'i: . ASJ-l/Jud(

2G
cva:.;; ifiG BRANm WMfj
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•ii : The charge has been read over and explained to the accused! 

charge?
?■ :. ^^3® a-id understood the

' Q- ■

; .

•?■■
>A'

RO&AC
.09,10;2d21

(1) Jamshid KhanCAccused) \C
(2) Sadiq !mran(Accused ) ___ 

J^(4) Ishfaq (Accused )___

\ V

i--^ (3) Qaiser Shah (Accused } 

(5) Khan Nawaz {Accused )

A
<.

i'A'
I

t
Hussp

AO \ ®3rio
ASJ-l/Judge Spectel Court

•t , *
Kphatu

•“““"tonhi Cr.PC ih.Xite I and true 
r translation in 5-

(1)JanishidKhan{ Accused) 

(3) Qaiser Shah (Accused

\
t

(2) Sadiq linran(Accused ) 

(4) Ishfaq ( Accused )

r-iI
■i^V’t'r ■

'■ -i

*# > A
vj)

AO,,ASJ~|/Judge Special' Court
KohatK
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Form- A

FORM OF ORDER SHEET
Court of

647/2022Case No.-

Order or other proceedings with signature of judgeDate of order 
proceedings

S.No.

321

The appeal of Mr. Qaiser Shah presented today by Mr. Hassan U.K. 

Afridi Advocate may be entered in the Institution Register and put up to the 

Worthy Chairman for proper order please. \

28/04/20221-

regi^raS^

This case is entrusted to Single Bench at Peshawar for preliminary

.Notices be issued to appellant
2-

hearing to be put there on 

and his counsel for the date fixed.

CHAIRMAN

Junior to counsel for the appellant present and 

requested for adjournment as senior counsel for the 

appellant is not available today. Last opportunity is 

granted. To come up for preliminary hearing before the 

S.Bon 18.07.2022.

13.05 2022

(Kalim Arshad Khan) 
Chairman


